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e Bu kitapcikta sayisal bélime ait 6rnek sorular bulunmaktadir.
e Matematik : 10 soru

* Fen Bilimleri : 10 soru







Matematik Ornek Sorulari

1. Kapali durumda iken sekil 1'deki gibi kare biciminde olan bir sahne klaketi sekil 2'deki gibi a¢ilarak sabitlenmistir.

bcm

V 4 4V 4V /4

acm

Sekil 1 ) Sekil 2

Verilen bilgilere gore sahne klaketinin agilan parcasinin bir yiiziiniin santimetrekare cinsinden alanini gésteren
cebirsel ifade asagidakilerden hangisine 6zdestir?

A) a - 2ab B) ab — a2 C)b2-ab D)2a%-ab

2. Kenar uzunludu a olan karenin késegen uzunlugu a2 dir.

X\/i cm

Sekil 1 Sekil 2

Gokge sekil 1’de gosterilen tangramin parcalariyla sekil 2'deki yiksekligi x+2 cm olan figtri yapmistir.

Buna gore tangramin 1 cm kalinhigindaki ¢ergevesinin bir yiiziiniin santimetrekare cinsinden alanini gosteren
cebirsel ifade asagidakilerden hangisine 6zdestir?

A)x2+4x +4 B) x2 + 2x +1 C)4x +4 D) 2x +1



. Bir ondalik gésterimin basamak degerleri toplami seklinde yazilmasina ondalik gésterimin ¢éziimlenmesi denir.

Ondalik gésterim ¢éziimlemelerinde, 10°un tam sayi kuvvetleri soldan saga dogru azalarak devam etmektedir.

Bulent Ogretmen bir sinifa esit sayida bitter ¢ikolatall ve beyaz ¢ikolatali gofret getirip tahtaya bu gofretlerin birer tanesin-
de bulunan gram cinsinden yag miktarlarini yazmistir.

Bitter Cikolatali Gofrette Bulunan Beyaz Gikolatall Gofrette Bulunan
Yag Miktari (gram) Yag Miktari (gram)

2,043 2,702

- il

Bilent Ogretmen égrencilerine;

“Hangi gofretten almak istiyorsaniz o gofrette bulunan gram cinsinden yag miktarini ¢céztimleyerek bir kagida yazip bana
verin. Herkese, ¢6ziimlemesini dogru olarak yazdiklari gofretlerden 1’er tane verecegim.” der.
Asagida 6grencilerin verdigi cevaplar ile ilgili bilgiler verilmistir.
« 9égrenci:2-100+4-10"1+3-102
« 8ogrenci:2-100+4-102+3-1073
« 606grenci:2-109+7-10""+2-1072
« 76grenci:2-100+7-10""+2-1073
Bu cevaplara gére gofretleri dagitan Bulent Ogretmen’de 13 tane bitter ¢ikolatali gofret kalmistir.

Buna gére Biilent Ogretmen’de kag tane beyaz gikolatali gofret kalmigtir?

A)13 B) 14 C)15 D) 16

4. Mehmet Amca’nin her biri 10 dekar olan iki farkli bahg¢esi vardir. Bu bahcelerin birinde kivi, digerinde findik treten
Mehmet Amca ayni zamanda aricilik da yapmaktadir.

Asagdida urtnlerin 2019 yilindaki satis fiyatlarini gésteren bir tablo ve Mehmet Amca'nin 2019 yilinda bahcelerinin birer
dekarlik bélumlerinden elde ettigi findik ve kivi miktarlarini gésteren grafik verilmistir.

Tablo: Uriinlerin 2019 Yilindaki Satis Fiyatlar Grafik: Birer Dekar Bahgede 2019 Yilinda Uretilen Uriin Miktari

Miktar (kg)
Uriinler (1 kg) Fiyatlar (TL) 0
1804
Findik 11 ile 16 arasi
100+ [ -
Kivi 3ile 9 arasi
Bal 30 ile 56 arasi 0 Eindik Kivi Uriin

Bu Urtnlerin her birinin 1 kilograminin satis fiyati lira cinsinden birer tam sayidir. Mehmet Amca 2019 yilinda rettigi Grin-
lerin tamamini satarak 53 500 TL gelir elde etmistir.

Buna gére Mehmet Amca en fazla ka¢ kilogram bal satmistir?

A) 800 B) 900 C) 1000 D) 1200




5. Bir olayin olma olasiligi =

Istenilen olasi durumlarin sayisi
Tiim olasi durumlarin sayisi

30 kath bir is merkezinde bulunan dért farkli asansériin tGzerlerine asilan yazilar ile hangi katlarda durdugu agiklanmistir.

Zemin katta ve Kat numarasi tam LS ALY
kat numarasi asal kare say1 olan numarasi 2’nin pozitif
sayi olan katlarda tam sayi kuvveti olan

durur. katlarda durur. katlarda durur.

Tum katlarda
durur.

Bu is merkezinin 16. katina ¢ikmak isteyen Ersin Bey, asansorlerin Gizerindeki aciklamalari okumadan bu asansérlerden
birine is merkezinin zemin katindan rastgele binmistir.

Buna gore Ersin Bey’in bindigi asansoriin, istedigi katta durma olasihig: kagtir?

Bl

A & B) & C) & D)

6. a ve b birer dogal say! olmak iizere avb = ya2-b dir.

Asagidaki gérselde, ahsap kalem kutusunun kenari ile bu kutunun kapagi olan 20 santimetrelik cetvelin arasina yerlesti-
rilmis bir kalemtiras géralmektedir.

I
2019 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4

Buna gore bu kalemtirasin uzunlugu santimetre cinsinden asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 32 B) 2.3 C) 22 D) /&




7. Bir markette iki farkli marka bal satiimaktadir.

Asagida biri 600 gramlik, digeri 800 gramlik kavanozlar icinde satilan bu ballar ve satis fiyatlari gésterilmistir.

,/"——_\”»\

800 g

A Marka B Marka

600 g

Son bir hafta icerisinde marketin A marka balin satisindan elde ettigi gelir, B marka balin satisindan elde ettigi gelire esit
olmustur.

Buna gore marketin, son bir hafta igerisinde bu iki baldan yapmis oldugu toplam satig miktari en az kag kilogramdir?

A) 4,8 B)7,2 C) 11,8 D) 13,6

8. Bir kapal otoparkin ayni ebatlardaki iki kepengi yasanan teknik bir ariza nedeniyle asagidaki konumda kalmistir.

Xm

4

2x+7m

Buna gore otopark girisinde kepenklerin kapattigi bolgelerin metrekare cinsinden alanlari arasindaki farki gésteren
cebirsel ifade asagidakilerden hangisine 6zdestir?

A)x2+6x+9 B)x2-6x+9 C)x2+9 D)x%-9



SEnmEn
=

Kerem bu sekillerden birinin alanini %12,5 oraninda kigulttp digerinin alanini %12,5 oraninda biyiterek alanlari farki
4x2 + 12x + 9 cm? olan asagidaki iki sekli olusturmustur.

Buna gore Kerem’in ilk ¢izdigi sekilleri olusturan karelerin bir kenarinin uzunlugu santimetre cinsinden asagidaki
cebirsel ifadelerden hangisine 6zdestir?

A)2x + 1 B) 2x +3 C)4x + 1 D) 4x +3




10. Dikdértgen seklindeki 3 kart asagidaki gibi bir ¢izgiyle ikiye ayrilip, her iki tarafina farkli birer cebirsel ifade yazilmistir.

x2-4 |x>-8x+16 (x=2)(x +2)|(x = 3)(x - 3)

xX2-6x+9 | x2-16

Daha sonra bu kartlar, tizerlerinde 6zdes cebirsel ifadeler yazan bélimler yan yana getirilerek asagidaki gibi dizilmistir

©
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Bu sekil koyulacak sari ve mavi kartlar ile ayni sekilde devam ettiriimek isteniyor.

Sari Mavi
—
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N
x

Buna gore sari1 ve mavi kartlarin tizerine yazilabilecek cebirsel ifadeler hangi se¢cenekte dogru olarak verilmistir?

A) Sar Mavi B) Sari Mavi
x—4)x—-4)| x(x-9) —0x |(x=4)x+4)| [x-4)x+4) x*-2x X(x=2) |(x—4)(x +4)

o Sari Mavi D) Sarl Mavi
(x—4)(x-4)| x2-3x (x-3)(x+3)|(x—=4)(x+4) X(x—4) |(x—4)(x+4) X2 —4x |(x—-4)(x—4)




r Fen Bilimleri Ornek Sorulari J

1. Dinya’nin Glines etrafindaki hareketi ve dénme ekseninin egik olmasi mevsimleri olustururken ayni zamanda
gece-glindiiz siirelerinin degismesine de neden olur.

Gundaz suresi
A

| ]
. s> Tarih

21 21 23 21

Mart Haziran Eylul  Aralk

Grafikte K sehrinde mevsimlerin baslangig tarihlerine ait glindiiz stireleri verilmistir.

Buna gore 21 Haziran’da Diinya’nin konumu ve K sehrinin yeri asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

A) B)

C) D)




2. Soguk ortamlarda doku kaybina ugramadan yasamlarini devam ettirebilen bazi canlilarda soguga karsi direngli bir gen
tespit edildi. Bu gene "antifriz geni" adi verildi.

Bir balik tirtiinden alinan antifriz geni bu gene sahip olmayan bir deney faresine transfer edildi.

/ (o)
| o

Antifriz
geni

Antifriz geni aktariimis Normal deney faresi
deney faresi

Bu fare normal deney fareleri ile ¢iftlestirilerek elde edilen yavrulardan antifriz geni 6zelligini tasiyanlar segildi. Segilen
fareler kendi aralarinda ciftlestiriimeye uzun siire devam edildi ve yirmi kusak sonra bulundurduklari antifriz geni saye-
sinde sodukta yasayabilen fareler elde edilmis oldu.

Buna gore bu ¢alismadan,

I. Deney farelerine normalde sahip olmadiklari bir 6zellik, gen tedavisi ile kazandiriimistir.
II. Belli bir 6zellikten sorumlu kahtim faktérd, farkli canli tirlerinde de benzer iglev gérebilir.

lll. Yapilan bu islemle antifriz geni tasiyan farelerin oda sicakliinda yasamasi mimkiin olmustur.

¢ikarimlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz Il B) Yalniz Il1. C)lvell D) Il ve lll.

3. Ahmet aldigi gimus yuzugl dolabinda bir ay tozsuz ortamda sakliyor. Dolaptan ¢ikardidinda ise ytuzugin karardigini
fark ediyor.

Bu olayla ilgili olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Gumus yuzik yluzeyinde yeni bir bilesik olusmustur.
B) Gumis zamanla farkli bir metale déntusmustur.

C) Gumus bir alasim oldugu i¢in kararmistir.

D) Gumus yuzugun katlesi sabit kalmistir.



4. Akiskanlarin hareketini kontrol altina almaya yarayan aletlere valf denir. Valfin ¢calisma prensibi asagida aciklanmistir.

Genis ucundan hava génderince, bilye Dar ucundan hava gonderince, bilye genis
dar uca dogru itilip havanin gecis uca dogru itilip engele takiimakta ve
yolunu kapattidi icin valf hava gecisine du5m'emektedlr. Havanin gecis yolu acik
miisaade etmemektedir. kaldigi icin valf hava gecisine miisaade
etmektedir.
ke e

Bu bilgiler dogrultusunda, iki tane valf ve yan tarafina delik agcilmis bir siringa kullanilarak bir hava pompasi tasarlanmak
isteniyor.

Buna gore asagidaki tasarimlardan hangisi balon sisirmek amaciyla kullanilabilir?

A) Balonun B) Balonun
takilacagi uc takilacagi ug

C) Balonunv D) Balonunv
takilacagi ug takilacagi ug




Misir tanesi isitildiginda i¢indeki
nem genlesir. Ancak misirin sert
ve saglam kabugu fazla genlese-
mez ve icerdeki basincin artmasi-
na neden olur. Sicaklik yaklasik
150°C’a ulastiginda kabuk,
icindeki basinca dayanamaz ve
patlar. Patlama sirasinda misir
tanesinin icindeki nisasta disari
dogdru cikar ve blyimeye baslar.
Blyume disaridaki hava basinci
engel olana kadar devam eder.

Verilen metne gore asagidakilerden hangisine ulagihr?

A) Patlamayan misir tanelerinin icindeki su orani azaltilirsa patlama gerceklesir.

B) Misir taneleri a¢ik hava basincinin fazla oldugu yerde patlatilirsa patlama daha hizh olur.

C) Misir tanelerinin icindeki nisastalar ¢ikmaya basladiginda ortamdaki hava vakumlanirsa daha buiyik misirlar elde edilir.
D) Misirin patlamasina neden olan basinci nisasta olusturdugu icin nisasta miktari fazla olan misirlar daha kolay patlar.

. Ik 18 element icerisinden belirlenen 6 element icin asagidaki bilgiler veriliyor.

* Son katmanlarindaki elektron sayilari esit olan K ve L elementleri farkl grupta yer alirlar.
* M elementi 3A grubunda bulunan bir yari metaldir.
* N elementi son katmaninda bir elektron bulundurmasina ragmen bir ametaldir.

» Ayni periyotta yer alan K, E ve F elementlerinden proton sayisi en fazla olan F elementi L elementi ile ayni grupta
yer almaktadir.

Verilen bilgiler dogrultusunda bu 6 element periyodik cetvelde dogru yerlere yerlestirilecektir.

Buna gore dogru yerlestirme asagidaki segeneklerin hangisinde verilmistir?

A) (N) M B) M m
K E|F F N
M L L M E
©) [n] n D) [N] m
M E|F M
K K E|F




Bilgi: pH’s1 5'in altinda olan yagmurlar asit yagmuru olarak tanimlanir.
istanbul - Catalca'ya ait yagmur numunelerinin aylik ortalama pH verileri grafikte gésterilmistir.
7,00
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Buna gore Catalca ile ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Kis aylarinda havadaki CO,, NO,, SO, gazlarinin yogunlugu daha fazladir.

B) Ocak ayindaki yagmurlar genel olarak dogal yasami olumlu etkiler.

C) Adustos ayindaki yagmurlar icin asit yagmurlarindan s6z etmek miumkandir.
D) Mart ayindaki yagmurlar subat ayina gére metal ylizeylere daha ¢ok zarar verir.

8. Ozdes isiticilar kullanilarak ilk sicakliklar esit olan saf sivilarla asagidaki deney diizenekleri hazirlaniyor.

1 2
K sivisi K sivisi
[EN\ &\
100 mL 200 mL

Buna gore kurulan diizeneklerle ilgili,

I. 1 ve 3. kaplardaki sivilarin esit stire isitilarak son sicakliklarina bakildiginda 6z isilari karsilastirilabilir.
II. 1 ve 2. kaplardaki sivilar esit sire i1sitildiginda 1. kaptaki sivinin sicaklik degisiminin daha az oldugu gézlemlenir.
lll. 3 ve 4. kaplardaki sivilar kaynayincaya kadar isitildiginda, 4. kaptaki sivinin daha kisa stirede kaynadigi gézlemlenir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) I ve lll. C)llvelll. D) I, Il ve lll.



10.

K, L, M ve N kaplariyla hazirlanan asagidaki deney duzenedinde her bir kaba asit, baz, metil oranj ve fenolftalein mad-

Belirtecler Asit Ortaminda | Baz Ortaminda
¢ Renk Renk

Metil Oranj Kirmizi Sari

Fenolftalein Renksiz Pembe

delerinden birisi konuluyor.

Deneyde yalniz 1 numarali musluk acildiginda K sivisi M ve N'ye gidiyor ve M kabindaki sivinin sari renge,

N kabindaki sivinin kirmizi renge déntstuga gézleniyor.

Her kaptaki sivi birbirinden farkli olduguna gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) N kabindaki sivinin pH dederi 7-14 arasinda iken M'deki 0-7 arasindadir.
B) 2 numarali musluk tek basina acildiginda M kabindaki ¢ézelti renksiz olur.

C) L kabinda fenolftalein ¢ozeltisi, K kabinda metil oranj ¢cézeltisi vardir.

D) Sulu ¢ézeltilerine N kabindaki sivi OH™ iyonu, L kabindaki sivi ise H* iyonu verir.

Ogretmen "Maddenin Isi ile Etkilesimi” konusuyla ilgili sinifa getirdigi terazinin 1. kefesine suyla islattigi, 2. kefesine de

ayni miktarda kolonya ile islattigi 6zdes mendilleri Sekil I'deki gibi koyuyor.

=

i

1 a

> 2

Sekil |

Bir slire sonra
—_—

Sekil Il

Bir stire bekledikten sonra terazinin dengesinin Sekil ll'deki gibi bozuldugunu gézlemliyor.

Gozlem sonucu ile ilgili,

I. 1. kefedeki mendil daha ¢abuk kurumustur.
Il. Esit kiitledeki kolonya suya gére daha az 1si alarak buharlasir.

Ill. Suyun buharlasma isisi kolonyaninkinden daha fazladir.

c¢ikarimlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il

B) I ve ll.

C)lvelll.

D) Il ve Il
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T.C.
_ MiLLI EGITIM BAKANLIGI _
OLGME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU

Sinavla Ogrenci Alacak Ortaégretim
Kurumlarina iligkin Merkezi Sinava Yénelik
Ornek Deneme - 12

(SOZEL BOLUM)

e Bu kitapcikta sézel bélime ait 6rnek sorular bulunmaktadir.
e Turkce - 10 soru
+ T. C. Inkilap Tarihi ve Atatirk¢ilik : 5 soru

» Din Kulttra ve Ahlak Bilgisi . 5soru

+ ingilizce - 5soru







Turkce Ornek Sorulari

1. “Kitap nasil okunmali?” sorusunu kendime gére cevaplasam bile sdylediklerim, yalnizca benim i¢in gecerli olacaktir.
Herkes kendi kararini kendi vermeli. Birilerinin; neyi, nasil okuyacagimizi; okuduklarimizi nasil degerlendirecegimizi
sdylemesine izin vermek cikis kapilarimiza kilit vurmaktir.

Bu pargadaki alti ¢izili ifadenin yerine agsagidakilerden hangisi getirilebilir?

A) 6zgurltklerimize B) yeteneklerimize C) birikimlerimize D) gayretlerimize

2. Soézcuklerin, anlamlarina uygun olmayan bir sekilde climlede kullaniimasi anlatim bozukluguna yol agmaktadir. Turk
Dil Kurumu, bu yanlislardan kacinmak isteyenlere yardimci olmak amaciyla birbiriyle sik¢a karistirilan bazi sézciiklerin
anlamini séyle vermistir:

Yakin: Az bir ara ile ayrilmis olan (zaman veya yer).
Yaklasik: Gergek degeri ve miktari degil, ondan biraz fazla veya eksik bir niceligi gésteren, asagi yukari bir
degerlendirme yapilarak bulunan.

Maiyet: Ust gérevlinin yaninda bulunan kimseler, alt kademedekiler.
Mahiyet: igyiiz.

Tabii: Olagan, alisiimis, her zamanki gibi olan, beklendigi gibi.
Tabi: Bagimli.

Teamiil: Bir yerde 6teden beri olagelen davranis.
Temaydl: Bir tarafa egilme, meyletme.

Buna gore asagidaki cimlelerin hangisinde bir anlatim bozuklugu vardir?

A) Bu isin mahiyetini en kisa zamanda 6grenmeliyiz.

B) Teyze cocuklarimi Gg¢ gline yakindir gérmiyorum.

C) Buyuklerin elini 6pme teamll kaltirimazde bir saygi ifadesidir.
D) Sosyallesmek insan ruhu icin tabii bir ihtiyactir.

3. Hepimiz hayatimiz boyunca iki veya daha fazla se¢enek arasindan birini yegleriz. Hatta bazen sunulanlarin higbirinden
hoslanmasak da sirf icimizdeki dayaniimaz celiskiden siyriimak igin alternatiflerden birini segeriz. Se¢cmedigimiz “digeri’ni,
ne olacagini hi¢c bilemeyecegdimiz bir konuma getiririz. Bagka bir deyisle bizim i¢in glizel veya kéti olacak o olasihd yitiririz.

Bu parcada anlatilanlar en iyi ifade eden s6z agsagidakilerden hangisidir?

A) Deneyim en acimasiz 6gretmendir.

B) Unutmayin ki bir secim yaparken se¢memek de secilebilir.
C) Deneyen kaybedebilir ama denemeyen zaten kaybetmistir.
D) Tercihler, insanin bazi seylerden vazge¢mesini gerekli kilar.



4. 2012-2016 yillari arasinda iki ayri tlkeye gelen yabanci ziyaretcilerin konaklama tirleri incelendiginde su sonuglara

ulasiimistir:

¢ |. Ulkede, tatil kdylerini tercih eden ziyaret¢i sayisinda yillar itibariyla keskin bir diistis gézlenmezken |l. Glkede
durum inisli cikisli seyretmistir.

¢ |. Ulkede pansiyonlarda kalan ziyaret¢i sayisinin yillar icinde disis gosterdigi, Il. tlkede ise arttigi tespit edilmistir.

¢ Otellerin iki Gilkede de her yil diger konaklama tiirlerine gére daha ¢ok tercih edildigi géralmastar.

Buna gore s6z konusu yillar arasinda her iki tilkeye yurt disindan gelen ziyaretgilerin konaklama tiirlerini dog-
ru gosteren grafikler agsagidakilerin hangisinde verilmistir?
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5. Lebdegmez (dudakdegmez), genellikle Turk halk siirinde yaygin olan ve icinde her iki dudagin birbirine veya alt duda-
din Ust dislere dokunmasiyla ortaya cikan seslerin kullaniimadigdi siir taraddr.

Bu bilgilere gore asagidaki dizelerden hangisi “lebdegmez” 6rnegidir?

A) Dinle sana bir nasihat edeyim
Hatirdan, génulden gecici olma
Yigidin basina bir is gelince
Ani yad ellere acgicl olma

B) Agaciniz yapraklarla donanir
Taslariniz bir birlige inanir
Hep cicekler bagrinizda génenir
Pinariniz ¢aglar, akisir daglar

C) Dikkat et arastir gézlerini a¢
Sanat her yigidin kar degildir
Eser yazarinin serindeki ta¢
Altindandir, sogan zari degildir

D) Bir baga ki rlizgar terse vurursa
Dokalur gazeli soldu diyeler
Bir glizelin bahti kara yazilsa
Toplanip da hayif oldu diyeler



6. ilhan Berk yaptigi resimleri, Gistiinde “60 bin” yazili koca bir zarftan tek tek ¢ikararak désemeye serdi. Bir siire gii-
limseyerek bakti otuz resme de. Ferit Edgl ve bana dislincelerimizi sordu. Ressamlarin bayildigim huylari vardir:
Yapitlarini gésterirken eserlerini éverler, o arada onlarin reklamini da yaparlar. ilhan Berk de resim yapmaya basladi.
Ona da mi gecmis bu huy? Degil. Cunki o, siirlerini ortaya koyarken de 6teden beri bdyle yapar. Oysa sairler genellik-
le utanirlar siirlerini gésterirken. Bir algak gondlltlik tavri benimserler.

Bu parcada asagidakilerden hangisi yoktur?

A) Tespit B) Karsilastirma C) Betimleme D) Oneri

7. Alan Turing, hentiz 16 yasindayken Einstein ve Newton’in kuramlarinin karsilastirmasini 6zgtin bir sekilde yazmistir.
Daha sonra ise matematigin efsane isimlerinden Kurt Gédel'in gelistirmis oldugu formiilleri yeniden diizenleyerek yaz-
dig1 “Hesaplanabilir Sayilar” adli makalesi ile matematik dinyasinin unutulmaz isimlerinden biri olmustur. Kendisinin
en 6nemli 6zelligi, sayilar arasindaki iliski olarak adlandirilan érintiler konusunda Ustiin becerilere sahip olmasidir.
Turing, hayvanlarin beneklerinde bir ériintl oldugunu disinerek bilim diinyasinda firtinalar koparmistir.

Bu parcadan Alan Turing ile ilgili asagidakilerden hangisi ¢ikarilamaz?

A) Kabul gérmis bilimsel yargilari degistirmistir.

B) Doga ile matematik arasinda iliski kurmustur.

C) Geng yasta bilimsel bir calisma ortaya koymustur.
D) Unli matematikgiler arasinda yer almistir.

8. Insanlarin deneyimledikleri farkli durumlar karsisinda sabit bir algisi oldugunu diisinmek hatadir. Clinki insanlarin
algilarini ¢esitli yollarla etkilemek miimkiindir. Bu etkileme yollarinin basinda ise karsilasilan durumun kisiye sunulma
bicimi gelmektedir.

Asagidaki deneylerin hangisinde sunus bigiminin, insan algisi tizerindeki etkisi 6rneklenmistir?

A) Yetkililerin, metro istasyonlarinda yolculara klasik mizik dinletmeleri durumunda onlardaki taskinlik ve garulti ¢ikar-
ma, etrafa zarar verme gibi birgok olumsuz davranis turiiniin dnemli élclide azalmasi

B) Bir kalemin ortasindan isirilarak bir stire agizda tutulmasi durumunda ytizdeki glilme kaslarinin harekete gecmesi
ve bu yapay gilimsemeden kaynakli olumlu sinyallerin beyne ulasmasi ile kisinin daha mutlu bir ruh haline girmesi

C) Arastirmacilarin bir dolu bardak suyun yarisini bosalttiklarinda durumu gézlemleyenlerin ylizde 69’unun, bardagi
yarisi bos olarak degerlendirmesi buna karsilik bos bardagi yarisina kadar su ile doldurduklarinda gézlemcilerin
ylzde 88’inin bardagi yarisi dolu olarak degerlendirmesi

D) Bulunduklari ortama birakilan sekerleri yarim saat boyunca yememeleri halinde kendilerine o sekerlerin yaninda
baska sekerler de verileceginin séylendidi ¢cocuklardan, verilen siire icinde kendini kontrol edip sekere dokunma-
yanlarin sekerleri yiyenlere gére yillar sonra daha mutlu ve basarili bir yasam surduklerinin belirlenmesi



9. Ayse, Busra, Cenk, Davut, Ece ve Ferhat bir striict kursundaki K, L ve M siniflarina kaydolmuslardir. Bu kisilerin sinif-
lariyla ilgili sunlar bilinmektedir:

¢ Ece ve Cenk ayni siniftadir.
¢ Bisra'nin sinifina kendisi disinda bir kisi daha kaydolmustur.

¢ M sinifina kaydolan bir kisi vardir ve bu kisi Ayse degildir.
¢ Davut Gc¢ Kisilik bir siniftadir.

Bu bilgilere gore agsagidakilerden hangisi Biigra ile ayni siniftadir?

A) Davut B) Ayse C) Ferhat D) Ece

10. Cumlede yuklemin bildirdigi isi yapan veya o durumda bulunan égeye “6zne” denir.
Buna gore asagidaki cimlelerin hangisinde 6zne yanlhs gosterilmistir?

A) Cocukluk tiim insanlarin gizli hazinesidir.
Ozne

B) Son yillarda hizla gelisen teknoloji kimi riskleri beraberinde getiriyor.

Ozne

C) Hayatimizin en énemli gliniini bir sélene cevirmek en bilyik hayalimizdir.

Ozne

D) Cicek dikiminde gérevlendirilmek tzere isciler alinacaktir.
Ozne



T.C. Inkilap Tarihi ve Ataturkculuk
Ornek Sorulari

Milletin kurdugu devletin ve hikimet
teskilatinin, vatandaslara karsi yukimla
oldugu vazifeleri ve yetkileri vardir. Bu
vazife ve yetkiler séyle siralanabilir:
Memleket icinde, glvenligi ve adaleti
saglayarak ve devam ettirerek
vatandaslarin her c¢esit hirriyetini gliven

altinda bulundurmak. Dis siyaset ve diger
milletlerle olan iligkileri iyi idare ederek ve
her ¢esit savunma kuvvetlerini, daima
hazir tutarak milletin bagimsizhigini giiven
altinda bulundurmak.

Mustafa Kemal Atatirk

Atatiirk’iin sozlerinden hareketle devletin gorev ve sorumluluklar igerisinde,

I.  Kisi hak ve dzgurluklerini glivence altina almak
Il. Halki ic ve dis tehditlere karsi korumak
Ill. Bagimsizligin devami i¢in miicadele etmek

hedeflerinden hangileri yer alir?

A)lvell B) I ve lll. C) Il ve lll. D) 1, Il ve lll.

. Atatirk’an inkilap anlayisi; ¢agdas uygarliga ulasma cabasiyla yapilan yeniliklere sahip ¢ikilmasini, bunlarin korunma-
sini ve yeni ihtiyaglar dogrultusunda gelistiriimesini 6ngorir. Atatirk’tn anlayisina gére inkilap, bir noktaya varip orada
durmaz, sureklidir. Yasam sartlarina ve ¢agin ihtiyaclarina uygun bicimde gelismeye aciktir.

Buna gore Atatirk’in,

I. “Vatan artik bayindir hale getirilmek istiyor, zenginlik ve refah istiyor. ilim ve bilgi, yilksek medeniyet, hiir fikir ve hir
zihniyet istiyor! Bagimsizlik ve 6z varlik, vatanin bu isteklerini tam olarak ve hizla yerine getirmek i¢in esasl ve ciddi
bir sekilde calisma emreder.”

II. “Din ve mezhep, herkesin vicdanina kalmis bir istir. Hi¢ kimse hi¢ bir kimseyi, ne bir din ne de bir mezhebi kabul et-
meye zorlayabilir.”

1. “Bizim milletimiz birbirinden ¢ok farkli menfaatleri takip eden ve bu itibarla birbiriyle miicadele halinde bulunagelen
cesitli siniflara sahip degildir.”

sozlerinden hangileri inkilapgilik ilkesiyle iligkilidir?

A) Yalniz 1. B) lvell C) Il ve Il D) 1, Il ve lll.



3. Misak-1 iktisadi esaslarindan bazilari sunlardir:
e Turk milleti tahribat yapmaz, imar eder. Bitlin mesai, ekonomik yénden lkeyi yikseltmek gayesine yénelmistir.
« Turk vatandaslan kullandigi esyayl mimkiin mertebe kendi tretir. Cok calisir, vakitte, servette ve ithalatta israftan kacinir.
« Turkler hangi meslekte olursa olsun birbirlerini candan severler. Meslekler, ziimre itibari ile el ele vererek birlikler olusturur.

Buna gore asagidakilerden hangisi Misak-1 iktisadi esaslarinin amaglarindan biri degildir?

A) Tasarruf bilincini gelistirmek
B) Kalkinmayi ithalat ile arttirmak
C) Milli tretime katkida bulunmak

D) Meslek gruplar arasinda dayanismayi saglamak

4. Halkelilk, bireyler arasinda hicbir ayrim gézetmemek, kisilerin yasalar éniinde esitligini benimsemek ve egemenligin hal-
ka ait oldugunu kabul etmektir.

Buna gore halkgilik ilkesinin toplumda,

I.  Yonetime katilma
Il. Hicbir kisi ya da gruba ayricalik tanimama
Ill. Devlet imkanlarindan esit olarak faydalanabilme

hedeflerinden hangilerini gergeklestirmeye yonelik oldugu séylenebilir?

A)lvell B) I ve lll. C) Il ve lll. D) I, Il ve lll.

5. Tarkiye, Lozan Konferansi’nda birtakim isteklerde bulunmustur. Bu istekler sunlardir:
« Kapitulasyonlar ve Dilyun-u Umumiye idaresinin kaldiriimasi
« istanbul’'un ve Bogazlarin bosaltiimasi
¢ Musul ve Kerkuk’in Turkiye'ye baglanmasi
¢ Yunanistan'in tazminat 6demesi

Tirkiye’nin bu isteklerle agsagidakilerden hangisini amacladigi séylenemez?

A) Savasin neden oldugu ekonomik zarari telafi etmeyi
B) Ekonomik bagimhliginin ortadan kaldiriimasini

C) Toprak batunluginin saglanmasini

D) Mevcut sinirlarini genisletmeyi



Din Kultara ve Ahlak Bilgisi
Ornek Sorulari

oncelik yayanin
. oncelikhayatn &

2918 sayilh Karayollari Trafik Kanunu'nun 74’Unci L
maddesinde 26 Ekim 2018 tarihinde yapilan degisiklikle; BUDUK
“Surtctler, gorevli bir kisi veya 1sikli trafik isareti bulun-
mayan ancak trafik isareti veya levhalari ile belirlenmis
kavsak giris ve cikislar ile yaya ve okul gecitlerine
yaklasirken yavaslamak, varsa buralardan Eeﬁen veya
gecmek Uzere bulunan yayalara durarak ilk gecis
hakkini vermek zorundadirlar.” hikm getirildi. ‘ 'k
L
2

Bu afigte sozii edilen uygulama islam dininin, korunmasina 6nem verdigi temel haklardan hangisiyle dogrudan

ilgilidir?

A) Mal B) Akil C) Can D) Din

2. “Andolsun zamana ki insan gercekten ziyan icindedir. Ancak iman edip de salih ameller isleyenler, birbirlerine hakki tav-

siye edenler, birbirlerine sabri tavsiye edenler baska. (Onlar ziyanda degillerdir.)’

Bu sureden,

I. Kétlluklerden Allah’a siginiimahdir.

Il. inanma ihtiyaci insanda dogustan vardir.

lll. insanlarin baskalarina karsi sorumluluklari vardir.

IV. insan zamanini iyi seyler yaparak degerlendirmelidir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A)lvell B) I ve lll. C)llve V. D) lll ve IV.

(Asr suresi)



3. islam dini, sadece Allah’a kulluk etmeyi, ona giivenmeyi ve yalniz ondan yardim dilemeyi emreder. Tirbe ve yatirlardan
medet ummak, diledin kabull icin agaclara bez baglamak gibi akla ve mantiga uymayan, insanlari dinin 6zinden uzak-
lastiran yanhs anlayis ve inanislardan uzak durulmasini ve dinin yalnizca Allah’a tahsis edilerek ibadet edilmesini 6gutler.
Bu durum Kur’an-1 Kerim’de su sekilde ifade edilmistir: - - - -

Metindeki bosluga anlam akisina gore asagidaki ayetlerden hangisi getirilmelidir?

A) “De ki: ‘Rabb’im adaletle davranmayi emretti.’...”

(Araf suresi, 29. ayet)
B) “... O héalde sen de dini Allah’a has kilarak (ihlas ile) kulluk et.”

(Zamer suresi, 2. ayet)
C) “Ey iman edenler, mallarinizi, sizden karsilikl anlasmadan (dogan) bir ticaretten baska haksiz ‘nedenler ve yollarla’
(batilca) yemeyin.”

(Nisa suresi, 29. ayet)

D) Eger Allah’in diinyada ve ahirette sizin tizerinizde fazli ve rahmeti olmasaydi icine daldi§iniz dedikodudan dolayi size
blyik bir azap dokunurdu.

(Nar suresi, 14. ayet)

4. Bir hikimdar, arkadaslariyla birlikte gezmeye ¢ikmisti. Yolu Gizerindeki bir kéyde ¢ok yasli bir adamin, tarlasina fidan
dikmekle mesgul oldugunu gérdii ve yanina gidip séyle dedi:

— Baba, sen ne diye fidan dikmeye ugrasiyorsun? Masallah yasini yasamissin, bu diktigin fidanlarin meyvesinden belki
de yiyemeyeceksin!
intiyar séyle cevap verdi:

— Diktigim fidanlarin meyvesini benim yemem sart degil, evlat! Biz nasil bizden éncekilerin diktigi fidanlarin meyvesinden
yiyorsak bizim diktigimiz fidanlarin meyvesini de bizden sonrakiler yer.

Bu metindeki yash adamin davranigi, agagidaki kavramlardan hangisinin kapsaminda degerlendirilir?

A) Sadaka-i cariye
B) Fitir sadakasi
C) Zekat

D) Fidye

5. Hz. Peygamber Veda Hutbesi’'nde Mislimanlara hitaben séyle buyurmustur:

“Muminler! S6ztumd iyi dinleyiniz ve iyi kavrayiniz! Misliman, Musliman’in kardesidir ve béylece butiin Mislimanlar
kardestir. Bir Misliman’a kardesinin cani da mali da helal olmaz. Fakat malini géniil hoslugu ile vermisse o baskadir.”

Asagidakilerden hangisi Hz. Muhammed’in (sav.) bu s6zii sdylemekteki amaclarindan biri degildir?

A) Yasam hakki ihlallerini engellemek

B) Kisilerin mulkiyet haklarini korumak

C) Toplum huzurunu saglamaya yénelik tedbirler almak

D) Kardesler arasindaki miras paylasiminin sartlari agiklamak



[ Ingilizce Ornek Sorulari y

| Read the text and answer the question. |

1. Mary, Tom, Lisa and John met at a restaurant.They all ordered what they like most.
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According to the information above, which of the following is NOT correct?
A) Mary ordered pasta as a main course.

B) Tom chose salad and meatballs.

C) Lisa ate a slice of strawberry cake.

D) John had both grilled chicken and ice cream.

[ Read the text and answer the question. |

2. Jack wants to create a password for his account and reads the rules below.

HOW TO CREATE STRONG PASSWORDS
l‘i Use at least ten characters.

I‘i Use a mixture of letters, numbers and punctuation.
l‘i Do not use ordered letters and numbers (e.g. abcde,12345).
l‘i Do not use personal information such as names, birth dates or phone numbers.

Which of the following is an appropriate password for Jack?

A) 3.qaliwi2m B) 2007jack_7 C) 123123abc+ D) 5552660912

©




| Read the text below and answer the question.

3. Aresearch company asked 100 people about why they usually called customer services. Here are their answers:

e 35 people called to change an item they bought.

e 20 people called to make a reservation for transportation.

e 15 people called to learn something new.

e The rest of them called when their products didn’t reach them on time.

Which of the following shows the results of the research?

[] [ ] L] []

return book get report late
a product a flight ticket information arriving products
A o B) o
40+ 40+
18 — 35 - —
30{- - - - - 304 - - —_ I
25 25
20q----- - - 204{---—-—1 - — - - -
154- 154-
10+ 10+
> Reason > Reason
C) A% D) A%
40+ 40+

35— — — — — - — CL

0{---—--4 --=-=--- V{-—————— === -—
25 25
201-—-—-——+ - —— 201--—-—--—
151~ 151~
10+ 10+
> Reason >Reason




| Read the text and answer the question.

RULES FOR USING SOCIAL MEDIA SAFELY

ADO not believe any information without confirming it.
Use private settings to control your account.
Be sure that you want to post a photo/ video.
ADO not talk about your private life.

om: [ In the evenings, | surf the Internet. When | see
" \Unteresting news, | try to find out its source.

Sally: Qam very careful before | post a photo or video online)

Chris: When | sign up to a social media site, | make
" \_sure that only my friends see what | post.

Emilv: When | am online, | tell everybody my
MY { pirthday, where | live and what | like.

Who does NOT follow the rules for using social media safely?

A) Tom B) Sally C) Chris D) Emily



[ Read the text, look at the visuals and answer the question.

5. The visuals below show what kind of activities people did on the Net in a minute in 2018 and 2019.

2018 2019

174.000
shared

According to the results above, which of the following is NOT correct?

A) In 2018, people shared less photos than in 2019.

B) More people watched videos on the Net in 2018 than in 2019.

C) People downloaded more applications from the stores in 2019.

D) About four million people used search engines both in 2018 and 2019.




CEVAP ANAHTARI

T.C. INKILAP TARIHi VE

TURKGE ATATURKGULUK
1. A D
2. B o A
3. D 3. B
4.D 4.D
5. C 5D
6. D
7. A
8. C
9. B
10. C

DIN KULTURU VE

AHLAK BILGiSI INGILIZCE
1. C 1. B
2. D 5 A
3.B 3 C
4. A 4D
5 D 5 B



